
 

Poziv na okrugli stol

JAVNA INFRASTRUKTURA, DRUŠTVO I KULTURA U DOBA KRIZE

MMC "Luka", Pula, Istarska 30 

25. ožujka 2011. godine u 18:30

Tema okruglog stola:

Duga financijska kriza u Hrvatskoj,  kako na nacionalnoj   tako  i  na  lokalnim razinama, svakako je 
ključni trenutni problem svih javnih politika. Tako u prednji plan izlazi problematika ekonomskog razvoja i 
temeljna socijalna pitanja,  dok se drugi  elementi  društvenog života zajednice ostavljaju po strani.  Takav 
razvoj situacije je očekivan i u dobroj mjeri opravdan. Međutim, postoji opasnost da financijska kriza postane 
samorazumljiv izgovor za uvođenje metoda tzv. šokterapije, koja uključuje insistiranje na uvođenju tržišne 
logike u sve aspekte života u zajednici, opravdavajući tako sve manja javna ulaganja u društvene djelatnosti 
(poput kulture), a sve veću komercijalizaciju javnih dobara kroz različite politike – kulturne, prostorne i mnoge 
druge. Tako kriza predstavlja posebnu opasnost za one segmente društvenog života koji još nisu sasvim 
ustoličeni  unutar  postojećih   institucionalnih  modela,   kao   što   su   to   organizacije   civilnog   društva,   čije   je 
djelovanje od velike važnosti  za   svaku zajednicu. Istovremeno, oni drugi akteri, subjekti  koji čine sustav 
javnih   institucija,  krizom bivaju   samo okrznuti.  Na  to  nam ukazuju   i  ovogodišnji   proračuni   za  kulturu  u 
mnogim gradovima Hrvatske: dok se tzv. hladni pogon  često uspavanih javnih ustanova ostavlja netaknut, 
ogromni rezovi se rade upravo tamo gdje kulturna produkcija najčešće i najživlja – na nezavisnoj sceni. 

Takva je situacija izravna posljedica kako zastarjelog sustava i legislative na kojoj on počiva, tako i 
političke prakse na lokalnoj razini. Stoga upravo kriza otvara pitanja kako, s jedne strane, učiniti postojeće 
javne institucije otvorenijima, kako ih snažnije uključiti u društveni život, ali i kako osigurati instrumente za 
opstanak (a onda i razvoj) civilnodruštvenih organizacija i inicijativa, čije je djelovanje posebno važno na 
lokalnom nivou. Jedno od ključnih pitanja kulturnog sustava, ali i društvenih djelatnosti općenito, jest pitanje 
infrastrukture i prostora. 

Upravo ćemo na ovim pitanjima graditi  ovaj  otvoreni   razgovor,  baveći  se prije  svega konkretnim 
temama važnim za Pulu i Istru. U uvodu okruglog stola, gosti će dati svoj kratki komentar ukupne situacije, 
govoreći i iz perspektive pojedinih primjera, da bismo zatim otvorili diskusiju za sve prisutne kroz koju ćemo, 
nadamo se, doći do nekih konkretnih zaključaka.



Moderatorica: 

Emina Višnić,  ravnateljica ustanove POGON   Zagrebački centar za nezavisnu kulturu i 
mlade, Zagreb

Gosti: 

Željko Marković sociolog

Tanja Miličić  Javna ustanova Pula Film Festival, producentica Festivala igranog filma i 
voditeljica Kina Valli

Teodor  Celakoski   Savez udruga Operacija grad, Zagreb

Teodor  Celakoski   Savez udruga Operacija grad, Zagreb

Vladimir Torbica  Pročelnik Upravnog odjela za kulturu Istarske županije

Nadamo se vašem dolasku i kvalitetnoj raspravi!
Dušica Radojčić

U Puli, 23. ožujka 2011.

Organizatori:
 

Okrugli stol se organizira u okviru projekta "Edukacija i razvoj sudioničkog javnocivilnog modela upravljanja Društvenim centrom Rojc" koji 
provodi Zelena Istra u suradnji sa Savezom udruga Operacija Grad i ustanovom POGON  Zagrebački centar za nezavisnu kulturu i mlade. 
Financijsku podršku projektu pružila je Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva, a sufinanciranje Grad Pula.


